



Сделки с «Татнефтью»: Председатель правления АО «Узбекнефтегаз» Баходиржон Сидиков в среду в Ташкенте
Автор фото: ВЛАДИМИР АФАНАСЬЕВ/ГЕОЛОГОРАЗВЕДКА И ДОБЫЧА

«Татнефть» наблюдает за геологоразведочными работами в Узбекистане

Российская компания заключила две сделки с НХК «Узбекнефтегаз», в рамках которых она инвестирует в один блок и участвует в проекте по увеличению

Владимир Афанасьев

Ташкент, 15 мая 2019 г. в 13:41 (по Гринвичу) Обновлено 15 мая 2019 г. в 13:52 (по Гринвичу)

Между «Татнефтью» и узбекской государственной компанией «Узбекнефтегаз» подписано два соглашения, в рамках которых российское региональное газодобывающее предприятие инвестирует в геологоразведочные работы на блоке, который считается перспективным, главным образом, в части добычи газа, и одновременно будет участвовать в проекте по увеличению нефтеотдачи.

Выступая в среду перед специалистами по геологоразведке и добыче в столице Узбекистана, в Ташкенте, председатель НХК «Узбекнефтегаз» Баходиржон Сидиков сообщил, что по первому соглашению «Татнефть» инвестирует собственные средства в сбор сейсморазведочных данных и бурение разведочных скважин на Приташкентском блоке.

В случае открытия промышленных запасов, «Татнефть» будет иметь приоритетное право на подписание соглашения о разделе продукции по блоку или проведение переговоров касательно заключения соглашения о создании совместного предприятия с НХК «Узбекнефтегаз» для продолжения реализации проекта.

По второму соглашению «Татнефть» завезет в страну собственные запатентованные технологии, чтобы приступить к реализации программы повышения нефтеотдачи на трех нефтяных блоках НХК «Узбекнефтегаз»: Андижанском, Палвантажском и Западно-Палвантажском.

В России «Татнефть» эксплуатирует, в основном, зрелые и истощенные месторождения, расположенные в ее родном регионе, в Татарстане, на которых она успешно опробовала различные способы добычи. Это позволило компании добиться стабилизации и небольшого ежегодного прироста объемов добычи.

По словам Сидикова, НХК «Узбекнефтегаз» предлагает перспективные углеводородоносные блоки потенциальным международным партнерам, которые готовы инвестировать и брать на себя риски, связанные с производством геологоразведочных работ, в стране, где власти стремятся сделать нефтегазовую отрасль экономики доступной для иностранных компаний и установить четкие и справедливые правила эксплуатации месторождений, а также создать соответствующую нормативно-правовую базу.

В начале этого года российская нефтяная компания «Лукойл» согласилась выполнить геологоразведочные работы на трех блоках, расположенных в Навоийской области Республики Узбекистан, и компания рассматривает возможность участия в разработке трех дополнительных блоков в стране, сообщил Сидиков.

НХК «Узбекнефтегаз» также предложил несколько блоков на рассмотрение французскому нефтегазовому гиганту - компании Total, российской независимой газовой компании «Новатэк» и альянсу между британским нефтегазовым гигантом - компанией BP и Государственной нефтяной компанией Азербайджанской Республики (Socar). В настоящее время компании изучают потенциал, имеющийся у этих активов.

Сидиков сообщил, что помимо этих компаний, интерес к разведочным блокам в стране проявляет компания Mubadala Petroleum из Объединенных Арабских Эмиратов. Кроме того, начались переговоры с итальянской компанией Eni.

По большинству блоков имеется некоторое количество сейсморазведочных данных, собранных во времена СССР, при этом ранее были пробурены некоторые разведочные скважины.
